

REVISTA PRESEI

Cuprins:

- MediaSind cere intervenția instituțiilor de control pentru protecția sănătății angajaților din Televiziunea Română!
- Camera Deputaților: Ministrul Energiei - luni, la 'Ora Guvernului'
- Președinta Comisiei Europene Ursula von der Leyen vine luni la București pentru a prezenta evaluarea PNRR / Întrevederi cu șeful statului Klaus Iohannis și cu premierul Florin Cîțu
- Cîțu a declarat „închise” lucrările Congresului PNL și și-a prezentat oficial „echipa câștigătoare”
- Surse: Florin Roman, susținut de PNL să preia conducerea interimară a Camerei Deputaților după demisia lui Ludovic Orban
- Dan Barna: PNL fie rămâne cu Cîțu, fie merge mai departe cu echipa lui Ciolacu. Am încredere 100% în Cioloș, noi nu vom reveni la guvernare cu Cîțu
- Măsuri noi anunțate de Comitetul Municipiului București pentru Situații de Urgență. Locurile în care masca este obligatorie de luni
- Indicele ROBOR după care sunt calculate dobânzile creditelor în lei a crescut la cea mai mare valoare din ultimele 5 luni
- România va avea din toamnă prima bancnotă pe care apare chipul unei femei. Ecaterina Teodoroiu, eroină în Primul Război Mondial, va fi ilustrată pe o bancnotă de 20 de lei
- Gazprom dezmente acuzațiile conform cărora ar urma să reducă livrarea de gaze naturale către Europa
- Criza energetică din Europa se acutizează - Christine Lagarde avertizează: ar putea deveni o problemă de durată
- Rezultate finale Germania: Partidul Social Democrat (SPD), pentru prima oară în frunte după 19 ani. Olaf Scholz este favorit la succesiune în funcția de cancelar după retragerea Angelei Merkel

• **MediaSind cere intervenția instituțiilor de control pentru protecția sănătății angajaților din Televiziunea Română!**

Sindicatul Român al Jurnaliștilor MediaSind – Filiala MediaSind TVR a luat act de refuzul directorului general interimar al Societății Române de Televiziune, Ramona Săseanu, de a răspunde la Notificarea transmisă în data de 22 septembrie 2021, prin care solicităm respectarea prevederilor Legii nr. 55/2020 privind măsurile pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19. Șefa interimară a TVR a ignorat această solicitare legitimă a organizației noastre, continuând să pună în pericol viața angajaților prin refuzul de a permite angajaților care lucrează la sediul central și la studiourile teritoriale ale TVR, să poată să lucreze, în funcție de specificul activității, în regim de muncă la domiciliu sau de telemuncă, așa cum legea impune angajatorilor în condițiile stării de alertă.

Potrivit informațiilor publicate de către colegii din instituție pe grupul de comunicare Alternativa TVR, inclusiv persoanele cu probleme oncologice (peste 50 de angajați) sunt obligate de către conducere să se prezinte în sediu, deși indicele cazurilor noi de îmbolnăvire a depășit cifra de 3 la mia de locuitori, atât Capitala și mai multe localități din țară aflându-se în scenariul roșu. Colegii din TVR se întrebă, în mod legitim, dacă actualul director general interimar conștientizează la ce se expun colegii săi, poate chiar vaccinați, dar cu afecțiuni oncologice, în actuala stare de alertă în care valul 4 este extrem de puternic, cu o variantă de virus mult mai agresivă și contagioasă: „Ne întrebăm ce imunitate are un om care face chimioterapie și vine la serviciu cu metroul sau autobuzul, expus în mulțime?”

Având în vedere incapacitatea conducerii interimare de a lua măsurile necesare pentru asigurarea sănătății angajaților, MediaSind TVR cere DSP, ITM și celorlalte instituții abilitate să cerceteze fapte privind zădărnicierea combaterii bolilor, să intervină de urgență pentru ca sănătatea angajaților celei mai mare instituții publice de presă să nu mai fie pusă în pericol.

(Sursa: Departament Comunicare MediaSind TVR)



• Camera Deputaților: Ministrul Energiei - luni, la 'Ora Guvernului'

Ministrul Energiei, Virgil Popescu, este așteptat luni la 'Ora Guvernului' în plenul Camerei Deputaților.

Decizia a fost luată, săptămâna trecută, de Biroul permanent al Camerei, la solicitarea ministrului, care a cerut o reprogramare în data de 27 septembrie, după ce nu a putut fi prezent în plen în 15 septembrie, când a fost invitat inițial.

"Cu această ocazie le voi prezenta colegilor din Parlament mai multe detalii cu privire la schema de compensare și, totodată, voi răspunde la toate întrebările care îmi vor fi adresate. (...) Îmi doresc să avem o dezbatere aplicată pentru ca împreună să găsim cele mai bune soluții pentru români, care sunt afectați de costurile mari ale facturilor la energie electrică și gaze naturale", a afirmat Popescu în scrisoarea transmisă Bp.

În 12 septembrie, Biroul permanent al Camerei Deputaților l-a invitat pe ministrul Energiei, Virgil Popescu, la 'Ora Guvernului', pe tema facturilor la energie, la solicitarea grupului minorităților naționale.

(Sursa: Agerpres)

• Președinta Comisiei Europene Ursula von der Leyen vine luni la București pentru a prezenta evaluarea PNRR / Întrevederi cu șeful statului Klaus Iohannis și cu premierul Florin Cîțu

Președinta Comisiei Europene Ursula von der Leyen va face luni o vizită oficială la București pentru a prezenta evaluarea privind Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) al României în cadrul NextGenerationEU. Ursula von der Leyen va avea întrevederi cu președintele Klaus Iohannis și cu premierul Florin Cîțu, scrie news.ro.

Ursula von der Leyen va merge mai întâi la Palatul Cotroceni, unde are programată o întâlnire cu președintele Klaus Iohannis. Apoi șefa CE se va afla la Palatul Victoria, la ora 17:00, unde va fi întâmpinată de către premierul Florin Cîțu, care îi va prezenta membrii Guvernului, după care vor avea o întâlnire tête-a-tête, conform anunțului făcut de Executiv.



La evenimentele de la Palatul Victoria este așteptat și fostul ministru USR PLUS al proiectelor europene, Cristian Ghinea, care a anunțat deja că va participa la întâlnirea cu președinta Comisiei Europene, la invitația premierului și după consultări cu cei doi copreședinți ai USR PLUS, "pentru că PNRR este al României".

„În timpul vizitei sale, președinta von der Leyen se va întâlni cu președintele României, Klaus Iohannis și premierul Florin Cîțu. Cei trei înalți oficiali vor vizita Spitalul Universitar București, care ar putea beneficia de finanțare prin Mecanismul de redresare și reziliență. La finalul vizitei, cei trei demnitari vor susține o conferință de presă”, conform anunțului CE.

Conferință de presă comună este programată de la ora 18:15.

„Pentru România, Planul Național de Redresare și Reziliență este nu doar documentul în baza căruia vom putea beneficia de o alocare de 29,2 miliarde de euro, ci și garanția că investițiile și reformele vor fi coordonate următorilor ani. România se rialiază, așa cum este firesc, obiectivelor ce caracterizează economiile dezvoltate: modernizarea infrastructurii de transport și medicale, economie verde, digitalizare. Apreciez colaborarea cu partenerii noștri europeni pentru definitivarea PNRR. Guvernul este pregătit să atragă fondurile de care va beneficia România și determinat să aplice programele de reformă”, a afirmat Florin Cîțu.

Planul Național de Redresare și Reziliență este structurat pe 15 componente care acoperă șase piloni: tranziția verde; transformarea digitală; creșterea inteligentă, sustenabilă și favorabilă incluziunii; coeziunea socială și teritorială; sănătate, reziliență economică, socială și instituțională; politici pentru noua generație.

(Sursa: hotnews.ro)

• Cîțu a declarat „închise” lucrările Congresului PNL și și-a prezentat oficial „echipa câștigătoare”

Președinte ales al PNL, premierul Florin Cîțu, a închis duminică seara Congresul PNL, anunțându-și oficial echipa câștigătoare: Rareș Bogdan, Iulian Dumitrescu, Lucian Bode și Gheorghe Flutur au fost aleși, duminică, de Consiliul Național al PNL, prim-vicepreședinți ai partidului, iar Dan Vîlceanu – secretar general.



Vicepreședinți pe domenii au fost aleși: Robert Sighiartău – politică externă și afaceri europene, Nicolae Ciucă – apărare și siguranță națională, Florin Roman – administrație, ordine publică și siguranța cetățeanului, Gheorghe Falcă – fonduri europene și dezvoltare regională, Alin Tișe – justiție și drepturi cetățenești, Virgil Popescu – buget, politici fiscale, economie, energie și mediu de afaceri, Cristian Bușoi – sănătate, Daniela Cîmpean – muncă, familie și protecție socială, Sorin Cîmpeanu – educație și cercetare, Alexandru Muraru – cultură, culte, minorități, George Stângă – agricultură, dezvoltare rurală și industrie alimentară, Mircea Fechet – mediu, ape și silvicultură, Alin Nica – infrastructură de transport, Pavel Popescu – comunicații, societate informațională și digitalizare, Adrian Cosma – tineret și sport, Alina Gorghiu – drepturile omului, protecția minorităților etnice, religioase și a grupurilor vulnerabile de orice natură, Monica Anisie – românii de pretutindeni.

Cristian Băcanu, Florin Birta, Cristian Buican, Ciprian Ciucu, Daniel Constantin, Bogdan Gheorghiu, Bogdan Huțucă, Eugen Pîrvulescu, Dragoș Soare, Vetuța Stănescu, Ștefan Stoica, Costel Șoptică, Eugen Țapu Nazare, Liviu Voiculescu, Gabriel Avramescu, George Tuță au fost aleși vicepreședinți politici.

Pentru funcțiile de vicepreședinți pe regiuni au fost aleși: Ionel Bogdan (regiunea nord-est), Ciprian Dobre (centru), Nelu Tătaru (nord-est), Marcel Vela (vest), Hubert Thuma (București-Ilfov), Gigel Știrbu (sud-vest), Silviu Coșa (sud-est), Ciprian Pandea (sud), iar funcția de trezorier – Stelian Bujduveanu.

La începutul Consiliului Național al PNL, președintele partidului, Florin Cîțu, ales sâmbătă de Congres, și-a prezentat această echipă.

De asemenea, au fost aleși membrii Curții de Arbitraj și ai Comisiei Naționale de Revizie și Cenzori.

Mare parte dintre candidații din echipa lui Ludovic Orban și-au retras candidaturile la funcțiile de conducere.

(Sursa: G4media.ro)



- **Surse: Florin Roman, susținut de PNL să preia conducerea interimară a Camerei Deputaților după demisia lui Ludovic Orban**

Florin Roman, vicepreședinte al Camerei Deputaților și membru al echipei lui Florin Cîțu, este susținut de partid să preia conducerea interimară a Camerei Deputaților după demisia lui Ludovic Orban din funcția de președinte ale camerei, au declarat pentru G4Media.ro surse liberale.

Orban a anunțat sâmbătă seară, după ce a pierdut alegerile pentru șefia PNL în fața lui Florin Cîțu, că luni dimineață își va depune demisia de la șefia Camerei Deputaților.

După demisia lui, deputații trebuie să organizeze alegeri. În acest moment, nu e clar dacă USR PLUS va susține o candidatură a altui liberal în locul lui Orban. Până la alegeri, Camera Deputaților va fi condusă de un interimar.

(Sursa: G4media.ro)

- **Dan Barna: PNL fie rămâne cu Cîțu, fie merge mai departe cu echipa lui Ciolacu. Am încredere 100% în Cioloș, noi nu vom reveni la guvernare cu Cîțu**

Lidrul USR PLUS, Dan Barna reîntărește afirmația că nimeni din USR PLUS nu va reveni la guvernare cu Florin Cîțu premier și spune că în acest sens are încredere „100%” în Dacian Cioloș și în ceilalți colegi ai săi din partid.

Barna a subliniat că există o decizie unanim acceptată la nivelul USR PLUS și că afirmațiile unor liberali, cum că Drulă s-ar întoarce în Guvernul Cîțu, sau Ghinea, sunt complet false.

„...Da, am auzit că au zis că Drulă revine, cred că Drulă nu știe nici el că rămâne în Guvern”, a spus, ironic, Barna la Digi24.

El a punctat că în ceea ce-l privește pe Cristian Ghinea – fost ministru al Fondurilor Europene – e normal să fie preocupat de Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) și să participe la întâlnirea cu șefa Comisiei Europene, care vine luni la București, având în vedere că a fost responsabil de acest document important pentru România.



„Cristian Ghinea este părintele PNRR, e meritul lui direct să fie acolo la întâlnire cu Ursula von der Leyen (...) Asta nu înseamnă că vreunul dintre noi revine în guvern. Sunt fumigene aruncate în spațiul public de cei din PNL pentru a ascunde problema de fond, și anume că acest guvern nu mai are susținere politică”, a transmis Barna.

Liderul USR PLUS a mai adăugat că pentru el și colegii săi nu există alte opțiuni, decât aceea de a reveni la guvernare fără Cîțu premier, sau de a rămâne în opoziție.

Cât despre opțiunile PNL, a mai spus Dan Barna: „fie liberalii vin să guverneze fără Cîțu, fie merg mai departe cu PSD, echipa lui Marcel Ciolacu „cu care oricum colaborează de mai bine de o luna”.

„Pentru noi nu există alt scenariu. PNL să vină fără Cîțu să discutăm un calendar de reforme și atunci revenim la guvernare, altfel rămânem în opoziție. Dar fără noi să se știe că susținerea guvernului nu poate fi asigurată decât de PSD”, a spus Dan Barna.

Tot duminică seara a transmis și Dacian Cioloș că nu a avut nicio discuție cu Cîțu și că nu există nicio intenția a sa de a reveni la guvernare cu Florin Cîțu premeier.

„Declarațiile liberalilor că am reveni la guvernare sunt o încercare ridicolă de influențare a alegerilor din USR PLUS. Nu ne întoarcem decât în condițiile deja expuse: alt premier și calendar clar de reforme”, a spus Ciolos.

(Sursa: Digi 24)

• **Măsuri noi anunțate de Comitetul Municipiului București pentru Situații de Urgență. Locurile în care masca este obligatorie de luni**

Măsuri noi anunțate de Comitetul Municipiului București pentru Situații de Urgență.
Locurile în care masca este obligatorie de luni

Purtarea măștii de protecție este obligatorie de luni, 27 septembrie, în spațiile publice - piețe, târguri, bălciuri, talciocuri, stații pentru transportul în comun, spațiile comerciale, mijloacele de transport în comun și la locul de muncă, potrivit deciziei adoptate, duminică, de Comitetul Municipiului București pentru Situații de Urgență (CMBSU).



Potrivit unui comunicat al Instituției Prefectului București, Comitetul Municipiului București pentru Situații de Urgență, întrunit, duminică, în ședință extraordinară, prin utilizarea mijloacelor electronice de comunicare, a constatat că la nivelul municipiului București rata de incidență cumulată la 14 zile, în data de 26 septembrie, orele 10,03 este de 4,35/1.000 de locuitori, fapt pentru care, începând cu ziua de luni, ora 0,00 se dispun următoarele măsuri pentru o perioadă de 14 zile, urmând a fi reevaluate în funcție de rata de incidență:

În spațiile publice, piețe, târguri, bâlciuri, talciocuri, stații pentru transportul în comun, spațiile comerciale, mijloacele de transport în comun și la locul de muncă se instituie obligativitatea purtării măștii de protecție, astfel încât să acopere nasul și gura, în condițiile stabilite prin ordinul comun al ministrului Sănătății și al ministrului Afacerilor Interne;

*

Activitatea cu publicul a operatorilor economici care desfășoară activitatea în spații închise în domeniul sălilor de sport și/sau fitness este permisă fără a depăși 50% din capacitatea maximă a spațiului, cu asigurarea unei suprafețe de minimum 7 mp pentru fiecare persoană.

Participarea este permisă doar pentru persoanele care sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, persoanele care prezintă rezultatul negativ al unui test RT-PCR pentru infecția cu virusul SARS-CoV-2 nu mai vechi de 72 de ore sau rezultatul negativ certificat al unui test antigen rapid pentru infecția cu virusul SARS-CoV-2 nu mai vechi de 48 de ore, respectiv persoanele care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2;

Comitetul Municipiului București pentru Situații de urgență a aprobat, totodată, cu începere de luni, desfășurarea activității cu prezență fizică pentru Grădinița nr. 133 - sector 2, care în perioada 13 - 24 septembrie și-a desfășurat activitatea în sistem online pe motiv de infrastructură.

Începând cu data de 27 septembrie până la finalizarea construcției, Școala gimnazială Ferdinand I își va desfășura activitatea în sistem online din motive de infrastructură și resurse existente, a mai decis CMBSU.



Conform art. 6 alin (8) din Ordinul comun - Ministerul Educației (nr. 5196/03.09.2021) și Ministerul Sănătății (nr. 1756/03.09.2021) pentru aprobarea măsurilor de organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de siguranță epidemiologică, se constată suspendarea cursurilor cu prezența fizică pentru unele grupe/clase din cele 16 unități școlare, respectiv:

- * Școala gimnazială nr.162- sector 1 (21.09.2021-04.10.2021);
- * Școala gimnazială nr. 149 - sector 3 (20.09.2021-03.10.2021);
- * Grădinița Răsărit nr. 2 - sector 3 (17.09.2021-30.09.2021);
- * Școala Primară Spectrum -sector 3 (23.09.2021-06.10.2021);
- * Grădinița Arlechino&Friends- sector 3 (21.09.2021-04.10.2021);
- * Școala Gimnazială Mexic- sector 3 (17.09.2021-30.09.2021);
- * Școala Gimnazială nr. 54- sector 3 (24.09.2021-07.10.2021);
- * Școala Gimnazială Just4Kids- sector 3 (22.09.2021-05.10.2021);
- * Școala Gimnazială Petrache Poenaru- sector 5 (21.09.2021-04.10.2021);
- * Școala Gimnazială Principesa Margareta- sector 5 (21.09.2021-04.10.2021);
- * Grădinița Nr. 269- sector 5 (17.09.2021-30.09.2021);
- * Grădinița Nr. 245- sector 5 (22.09.2021-05.10.2021);
- * Grădinița Hilary Clinton - sector 6 (23.09.2021-06.10.2021);
- * Grădinița Nr. 210- sector 6 (22.09.2021-05.10.2021);
- * Grădinița Nr. 217- sector 6 (21.09.2021-04.10.2021);
- * Școala Gimnazială Nr. 161- sector 6

(Sursa: ziare.com)



• **Indicele ROBOR după care sunt calculate dobânzile creditelor în lei a crescut la cea mai mare valoare din ultimele 5 luni**

Indicele ROBOR la 3 luni, în funcție de care se calculează dobânzile variabile pentru creditele în lei, a crescut vineri, la 1,65%, după 7 ședințe de stagnare la pragul de 1,61%, transmite Mediafax.

Pe piața interbancară, indicele ROBOR la trei luni, folosit pentru calcularea dobânzilor variabile la creditele în lei acordate înainte de luna mai 2019, a staționat și ieri la 1,61% pe an, valoare la care urcase în 15 septembrie.

Ultima oară când ROBOR a fost cotate la 1,65% a fost pe 7 aprilie.

Deocamdată, ROBOR la trei luni este sub nivelul de la începutul anului 2021, de 2,01% pe an.

Indicele ROBOR la 3 luni a încheiat anul 2020 la 2,03% pe an, în timp ce la începutul anului 2020 era de 3,19% pe an.

În prima zi din acest an, indicele ROBOR la 3 luni afișa o cotație de 2,01%, după care a început să scadă sub 2%.

ROBOR la 3 luni reprezintă dobânda la care băncile își acordă împrumuturi cu o maturitate la trei luni.

Totodată, ROBOR este indicatorul monetar în funcție de care se calculează dobânzile variabile pentru creditele de consum și ipotecare acordate în lei înainte de luna mai 2019.

Pentru creditele retail noi în lei din primăvara anului 2019 a fost introdusă o nouă referință - indicele de referință trimestrial pentru creditele acordate consumatorilor - IRCC - care a înlocuit ROBOR. Indicele IRCC a scăzut aproape la jumătate față de prima valoare calculată, coborând la 1,25% și egalând dobânda de politică monetară stabilită de BNR.



Cursul de schimb leu/euro a scăzut ieri, după recordul atins miercuri. Cotația de referință anunțată ieri la prânz de BNR a fost de 4,9490 lei/euro, cu 0,01% sub nivelul de miercuri, când s-a înregistrat un nou maxim istoric, de 4,9495 lei/euro. Creșterea cursului valutar leu/euro de la începutul anului este de circa 1,65%.

(Sursa: Mediafax)

• **România va avea din toamnă prima bancnotă pe care apare chipul unei femei. Ecaterina Teodoroiu, eroină în Primul Război Mondial, va fi ilustrată pe o bancnotă de 20 de lei**

Banca Națională a României va lansa, în această toamnă, prima bancnotă pe care apare chipul unei femei. Este vorba despre o bancnotă în valoare de 20 de lei care o va ilustra pe Ecaterina Teodoroiu, eroină în Primul Război Mondial.

Anunțul a fost făcut de europarlamentarul Corina Crețu.

„Am aflat cu bucurie faptul că în această toamnă – să sperăm, după multe amânări – Banca Națională a României va lansa prima bancnotă cu portretul unei femei reprezentative pentru istoria țării. Cu această ocazie, România va marca un moment important în încurajarea afirmării femeilor și în recunoașterea contribuției substanțiale pe care au avut-o în diferite momente ale istoriei”, a scris Corina Crețu, pe Facebook.

Bancnota va avea valoarea de 20 de lei.

„Da, așa cum am mai anunțat, până la finalul acestui an vom lansa bancnota de 20 de lei cu chipul Ecaterinei Teodoroiu, prima femeie care apare pe bancnotele românești. Am amânat procesul de lansare din cauza pandemiei, dar BNR ține foarte mult la această premieră”, a declarat pentru Economedica Dan Suci, purtătorul de cuvânt al Băncii Naționale.

Anunțul privind lansarea unei bancnote care să o celebreze pe Ecaterina Teodoroiu a fost făcut de BNR încă din 2019, însă pandemia a amânat aceste planuri.

BNR afirma atunci că alegerea imaginii Ecaterinei Teodoroiu are o dublă semnificație. Banca Națională a României susține astfel preocupările pentru consolidarea egalității de gen, în linie cu inițiativele altor bănci centrale din lume.



De asemenea, BNR marchează încă o dată împlinirea Centenarului României Mari (2020), onorând imaginea unui erou al Marelui Război de Reîntregire.

Consiliul de Administrație al BNR consideră că promovarea imaginii unei femei pe o bancnotă cu putere circulatorie este un demers care răspunde unui interes public legitim – de promovare a personalităților feminine – ce a găsit o largă susținere în societatea românească. Banca Națională a răspuns încă din 2018 acestui demers prin alegerea imaginii Reginei Maria pentru bancnota aniversară de colecție dedicată împlinirii a 100 de ani de la Marea Unire de la 1 Decembrie 1918.

Cine a fost Ecaterina Teodoroiu

Provenită dintr-o familie modestă din Oltenia, Cătălina Vasile Toderoiu, pe numele ei, a fost prima femeie combatant din Armata Română. S-a născut pe 14 ianuarie 1894, în Vădeni. După intrarea României în Primul Război Mondial, a activat ca asistentă medicală pe front. După ce toți cei patru frați ai săi au murit în lupte, a cerut să fie să fie transferată la o unitate de combatanți. A fost rănită de mai multe ori în lupte și a fost decorată de Casa Regală pentru vitejie. A murit eroic în vara anului 1917 în bătălia de la Mărășești, în momentul în care se afla în fruntea unui pluton de infanterie al Armatei Române.

Succes pentru inițiativa „Femei pe bancnote”

Inițiativa ca femeile să apară de asemenea pe bancnotele românești datează încă din anul 2012, când peste 7.000 de bucureșteni au semnat o petiție care își propunea să desemneze prima personalitate feminină ce va apărea pe o bancnotă emisă de BNR.

Încă de atunci erau propuse pentru a apărea pe bancnotele românești 12 personalități feminine care au marcat istoria și cultura din România: Regina Maria, Ana Aslan (medic), Ștefania Mărăcineanu (fizician), Sofia Ionescu (prima femeie neurochirurg din lume), Ana Ipătescu (rol important în Revoluția de la 1848), Haricleea Hartulari-Darclée (soprană), Alexandrina Cantacuzino (lideră a mișcării feministe românești), Aurora Gruescu (prima femeie inginer silvicultor din lume), Elisa Leonida Zamfirescu (prima femeie inginer din Europa), Cecilia Cuțescu-Storck (prima femeie profesor universitar în învățământul de artă din Europa), Sarmiza Bilcescu-Alimănișteanu (prima femeie doctor în drept din lume), Ecaterina Teodoroiu (eroină în Primul Război Mondial).



Ulterior, în 2018, jurnalista Janina Nectara a lansat o petiție către guvernatorul Băncii Naționale Mugur Isărescu, care avea ca scop să avem pentru prima dată o femeie pe o bancnotă românească. Potrivit acesteia, „Femei pe Bancnote” este un demers de mândrie națională, România având femei remarcabile, care au contribuit la realizarea României moderne și cărora le datorăm o mare parte din progresul nostru.

„Prin petiția creată, l-am invitat pe domnul Mugur Isărescu ca, în acest an istoric, să scrie chiar domnia sa istoria României și să rămână în memoria colectivă drept primul Guvernator al Băncii Naționale a României care dă ordin de emiteră a unei bancnote cu efigie feminină sau, mai simplu, primul bărbat din istoria României care recunoaște oficial meritele femeilor excepționale”, declara atunci Janina Nectara.

„Așteptăm răspunsul domnului Guvernator, care ne va arăta ori că România lui 2018 nu e încă pregătită să lase prejucățile în trecut, ori că e gata să se alinieze valorilor viitorului, care sunt cele de egalitate de șansă și de meritocrație. Fie că sunt bărbați, fie că sunt femei, persoanele meritoase ale țării, trebuie să fie recunoscute, pentru că succesul lor este succesul României. A refuza recunoașterea succesului româncelor înseamnă a-i refuza României jumătate din meritele pe care le are”, scria atunci Janina Nectara.

(Sursa: economed.ro)

• **Gazprom dezmente acuzațiile conform cărora ar urma să reducă livrarea de gaze naturale către Europa**

Grupul rus Gazprom PJSC a respins acuzațiile că împiedică livrările de gaze naturale spre Europa, în condițiile în care regiunea se confruntă cu cea mai gravă criză energetică din ultimele decenii, transmite Bloomberg.

Datele privind producția și exporturile Gazprom către Europa și Turcia dovedesc că „este absurd” să acuzi compania de stat că subalimentează regiunea, a afirmat vineri Sergey Komlev, șeful structurării contractelor la Gazprom Export.

Fluxurile de la Gazprom, cel mai mare furnizor de combustibil în Europa, sunt verificate de parlamentari, după ce prețurile regionale au atins un nivel record din cauza reducerii livrărilor și a capacităților de stocare scăzute.



În pofida creșterii prețurilor, Gazprom spre Europa, spunând că trebuie să-și reîncarce capacitățile interne de stocare.

În primele opt luni și jumătate din 2021, exporturile Gazprom în afara fostei URSS, în principal spre Europa și Turcia, au urcat cu 17%, față de perioada similară din 2020, aproape de un nivel record, de 138,6 miliarde metri cubi, a declarat Komlev. Germania și Turcia, principalii clienți ai Gazprom, au înregistrat cea mai mare creștere a livrărilor.

„Livrările stabile de gaze naturale lichefiate (LNG) din SUA nu au fost îndeplinite pentru al doilea an consecutiv”, a avertizat Komlev.

Și Alexei Miller șeful grupului rus Gazprom, a avertizat că prețurile gazelor naturale din Europa, deja la un nivel ridicat, ar putea crește și mai mult din cauza capacităților scăzute de stocare a gazelor.

La o conferință online, Miller a declarat că cererea pentru gaze naturale este în creștere. El a descris gazele naturale ca un „combustibil curat”, care ar putea sprijini tranziția la o energie mai verde.

În prezent, capacitățile de stocare a gazelor din Europa sunt cu 22,9 miliarde metri cubi (bcm) sub nivelul normal. „Este foarte mult, toți experții spun că Europa nu va putea să recupereze decalajul și să majoreze nivelul gazelor stocate”, a declarat șeful Gazprom. Acesta a avertizat: „Europa va intra în perioada de toamnă-iarnă cu un deficit în capacitățile subterane de stocare”.

„Desigur, situația are impact asupra prețurilor și vedem că în Europa prețurile bat toate recordurile posibile. Este posibil chiar să înregistreze noi recorduri”, a afirmat Miller.

La hub-ul de gaze TTF din Olanda, prețurile spot s-au triplat de la începutul anului, ajungând la un nivel record. Creșterea prețurilor la energie a dus costurile la electricitate în Europa la cel mai ridicat nivel din ultimii ani și este puțin probabil ca situația să se schimbe până la finele anului, ceea ce înseamnă facturi mari cu încălzirea la iarnă pentru consumatori.

De asemenea, Miller a reafirmat că Gazprom își va îndeplini complet obligațiile privind furnizarea de gaze naturale, compania fiind pregătită să pompeze mai mult gaz dacă va fi necesar.



Luna aceasta, grupul rus Gazprom a anunțat finalizarea lucrărilor de construcție la gazoductul Nord Stream 2, care este compus din două linii separate ce pot să transporte anual 55 de miliarde de metri cubi de gaze din Rusia în Germania, o cantitate suficientă pentru aprovizionarea a 26 de milioane de gospodării. Însă pentru debutul livrărilor este nevoie de obținerea autorizației de funcționare din partea Autorității de reglementare în domeniul energiei din Germania (Bundesnetzagentur), care are la dispoziție patru luni pentru a finaliza procesul de autorizare.

Analiștii nu se așteaptă ca în urma livrărilor prin acest gazoduct prețurile gazelor să scadă curând în Europa.

(Sursa: G4media.ro)

• Criza energetică din Europa se acutizează - Christine Lagarde avertizează: ar putea deveni o problemă de durată

Președinta BCE Christine Lagarde avertizează că volatilitatea prețurilor energiei ar putea dura și după soluționarea problemelor de aprovizionare generate de pandemie la nivel mondial.

Actuala perioadă este una „de ajustare” în procesul de reorientare dinspre combustibilii fosili către regenerabile, proces care va genera presiuni inflaționiste. Inflația se va stabiliza însă anul viitor, potrivit șefei BCE. Criza energiei se adâncește, provocând probleme și în alte industrii, cum ar fi cea a metalelor și îngrășămintelor și determină noi măsuri din partea guvernelor pentru susținerea consumatorilor. Petrolul ar putea urca la peste 80 dolari pe baril pe fondul acestei crize. Gazprom, acuzat că a contribuit la aceasta, se pregătește să-și crească producția, misiunea sa numărul unu fiind de „a fi un furnizor de încredere pe plan intern și extern”.

Zona euro este afectată, ca multe alte regiuni ale lumii, de perturbarea lanțurilor de aprovizionare de către pandemie. Și totuși, creșterea dramatică a prețurilor energiei, și impactul acesteia asupra direcției inflației, ar putea constitui o problemă mult mai de durată pentru regiune, avertizează președinta BCE, Christine Lagarde, potrivit CNBC, informează Mediafax.



„Lucrurile se vor așeza odată cu identificarea de noi surse de energie”, a arătat aceasta, descriind actualul mediu economic drept „o perioadă de ajustare”. „Energia va fi probabil o problemă mai de durată pe fondul reorientării către alte surse de energie”.

Unii specialiști din cadrul industriei au sugerat că majorările recente de prețuri, în special la gaze naturale, sunt accentuate de noile politici pe climat ale UE. Oficialii UE insistă că blocul nu este de vină pentru aceste majorări. În opinia șefei BCE, această tranziție va împinge prețurile în sus pentru o perioadă și probabil ulterior va avea un oarecare impact deflaționist.

Un grup reprezentând unii dintre cei mai mari producători de metale din lume i-a avertizat pe politicienii europeni că criza energiei riscă să perturbe campania de „înverzire” a regiunii și să-i forțeze pe producători să se relocheze, potrivit Bloomberg. Grupul a cerut în acest context un sprijin sporit pentru sector.

Criza energetică provoacă probleme și în sectorul îngrășămintelor, un alt producător european anunțând că-și reduce producția din cauza prețurilor ridicate la gaze.

Vitol Group, cel mai mare trader petrolier independent al lumii, se așteaptă ca petrolul să urce la peste 80 de dolari, criza energiei urmând să determine o creștere a cererii mondiale de țiței.

Unele guverne, în special cele din Spania, Grecia și Franța au început să intervină pentru a diminua impactul asupra cetățenilor. Recent, Italia a promis subvenții energetice de 3 miliarde de euro pentru a-și menține redresarea economică amenințată de criza energetică, potrivit Financial Times.

În tot acest context, gigantul rus Gazprom, acuzat că ar contribui la această criză, a anunțat că își pregătește masivul câmp Urengoy din Vestul Siberiei de producție de vârf în viitorul sezon de încălzire, notează Bloomberg.

„Misiunea numărul unu a Gazprom este să garanteze o perioadă de toamnă-iarnă de succes, să fie un furnizor de încredere de gaze pentru clienții interni și străini pe perioada de vârf al cererii”, a declarat șeful companiei, Alexei Miller.

(Sursa: Mediafax)



• **Rezultate finale Germania: Partidul Social Democrat (SPD), pentru prima oară în frunte după 19 ani. Olaf Scholz este favorit la succesiune în funcția de cancelar după retragerea Angelei Merkel**

Rezultatele finale ale alegerilor pentru Bundestag, camera inferioară a parlamentului Germaniei reflectă un spectru politic complet fărâmițat:

Partidul Social Democrat (SPD) – 25,7%, 205 mandate

Uniunea Creștin Democrată (CDU) / Uniunea Creștin Socială (CSU) – 24,1%, 194 mandate

Verzii – 14,8%, 116 mandate

Partidul Liber Democrat (FDP) – 11,5%, 91 mandate

Alianța pentru Germania (AfD) – 10,3%, 84 mandate

Stânga – 4,9%, 39 mandate

Asociația Votanților din Schleswig de Syd (SSW), partidul minorităților daneze și frizien -, 1 mandat

Acest scrutin a prilejuit câteva recorduri în istoria de 72 de ani a Republicii Federale:

Prima oară când niciun partid nu depășește 30%

Cel mai slab rezultat CDU/CSU

Prima oară când SPD și CDU/CSU nu depășesc împreună 50%, deși dețin împreună majoritatea mandatelor

Cel mai bun rezultat al Verzilor

Cel mai mare număr de mandate în Bundestag – 730, cea mai numeroasă cameră parlamentară aleasă democratic din lume. A fost adăugat un număr record de mandate suplimentare (Überhangsmandaten) pentru a fi reflectată structura votului pe țară

Cel mai mare număr de mandate directe alese prin vot majoritar uninominal de partide altele decât CDU/CSU și SPD – 36 din 299 (17 AfD, 16 Verzii, 3 Stânga – ceea ce le-a permis intrarea în extremis în parlament deși nu au depășit pragul de 5%)



Noua structură a Bundestagului înseamnă că negocierile pentru formarea unui guvern vor fi mult mai complicate ca de obicei. Soluția cea mai simplă din punct de vedere matematic ar fi continuarea coaliției dintre CDU/CSU și SPD care a guvernat țara timp de 12 din ultimii 16 ani.

Dar cum atât Olaf Scholz, primul lider SPD clasat pe primul loc din 2002, cât și liderul CDU, Armin Laschet, au declarat că vor postula de cancelar și și-au exprimat dorința unei reînnoiri, o astfel de variantă pare mult mai puțin probabilă decât în trecut.

Alternativele reprezintă o nouă premieră: coaliții de trei partide. Cel mai des a fost menționată "Jamaica", după culorile steagului națiunii caraibiene, CDU/CSU – Verzii – FDP, o coaliție amplă SPD – CSU/CSU – FDP sau coaliția "Semafor" SPD – FDP – Verzii.

Coaliția de stânga, SPD – Verzii – Stânga cade, deoarece din cauza rezultatului foarte slab al Stângii aceasta nu întrunește majoritatea absolută în Bundestag.

Rezultatul foarte bun al Verzilor și FDP pune cele două partide în poziție de arbitri, în condițiile în care Marea Coaliție, devenită între timp nu prea mare, între SPD și CDU/CSU, pare să se fi uzat complet.

Dar, după ieșirea din scenă a Angelei Merkel scena politică germană a făcut un pas în necunoscut și vechile certitudini par să fi dispărut complet în cea mai mare țară a Uniunii Europene și cea mai puternică economie a Europei.

(Sursa: G4media.ro)

